

# 和林格尔新区首列中欧班列开行

**新报讯(记者 刘睿)** 9月4日,首列内蒙古和林格尔新区中欧班列从和林格尔新区沙良物流园区鸣笛启程。

这趟中欧班列全列编组41个集装箱,搭载机械

设备、汽车零部件,从和林格尔新区沙良站发车后,沿临策铁路,途径甘肃、新疆,由阿拉山口出境,跨越哈萨克斯坦、土库曼斯坦等国,全程约9000公里,预计15天后到达。此次班列

搭载的汽车配件由上海和旭自动化股份有限公司生产制造。目前,该企业已落户内蒙古和林格尔新区,投资规模20亿元,已在新区投放价值近2亿元的生产设备。“上海和旭”依托

新区产业发展基础,将在智能化领域进行研发、生产及销售,助推新区智能装备制造业发展。

中欧班列作为新丝绸之路经济带陆路大通道的先行者,方便、快捷、高效、成本

节约,已经受到主要经济发展区的青睐。

和林格尔新区中欧班列的成功开通,不仅可以有效破解周边地区广大进出口企业开展铁路跨境物流的瓶颈,而且也拉近了

内蒙古与世界的距离,为新区发展外向型经济注入了强劲动能,是全面推动经济高质量发展的生动实践,也是全面融入“一带一路”倡议、加强与沿线国家产能合作的重要举措。

## 首府要全面督察大棚变“私家庄园”行为

**新报讯(记者 刘惠)** 记者昨日从呼和浩特市纪委监委了解到,首府正全面开展农业大棚改建“私家庄园”专项督查工作。9月1日,该委组织召开上述专项督查工作部署会,对专项督查工作进行动员部署,要求各旗县区开展拉网式排查,分类核实农业大棚实际用途。

根据部署,呼和浩特市纪委监委党风政风监督室、第一至第五纪检监

察室将组成5个督导组,深入各旗县区对专项督查工作进行督导检查,通过“三务公开系统、现场受理信访举报等方式,确保一经发现发现问题严肃处理。将责成市农牧业局、市国土局充分发挥监管职能,认真梳理相关数据,派人实地进行核查,确保数据信息准确无误;同时要求各旗县区党委政府认真履行主体责任,组织农牧业局、国土局等相关单位开展

拉网式排查,分类核实农业大棚实际用途,认真梳理汇总相关数据,准确掌握并及时上报清查情况。各旗县区纪委监委要认真履行监督责任,成立专项督查组,了解具体情况,对违法违规将农业大棚改建为“私家庄园”等情形的相关部门及责任人依法依规严肃处理,对相关监管部门及主要领导严肃追究责任,确保国家耕地保护制度不被破坏。

## 中山路5个停车场向市民免费开放

**新报讯(记者 郝儒冰)** 9月4日,记者从呼和浩特市城管执法局行政执法监察一支队了解到,执法人员取缔了5家中山路的收费停车场,重新施划停车位,还车位于民。

记者了解到,当日,监察一支队执法人员撤离了原有社会停车场的石球等阻车设备,在原地重新施划停车位,在地面喷涂“公共车位、免费停车、城管施划”黄色

字眼,并附有醒目的蓝色公共停车场指示牌,公示着监督电话12319。执法人员共取缔了5家停车场,分别为:莲七珠宝店门前、民族商场门前、工会大厦门前、中山西路青城华府门前、战备路北口联通门前。

“我们对中山路的社会停车场进行集中整治,发现这5家停车场此前都有审批手续,如今已到期,为了缓解海亮周边停车难的问题,不

再为这些停车场予以续签,今后免费向社会开放。”监察一支队工作人员告诉记者,城管部门将持续整治违规停车场,严禁社会人士占用公共停车位进行谋利行为,市民停车如发现此类情况,可拨打12319提供线索,执法人员会在第一时间进行处理,根据市容管理处罚条例,占用公共停车场严重者将被处以5000~10000元的行政处罚。

## 助力民生彰显体彩力量 2017年中央专项彩票公益金使用情况公布

8月29日,财政部公布了2017年彩票公益金筹集分配情况和中央集中彩票公益金安排使用情况。2017年中央财政安排彩票公益金支出533.65亿元,中央集中彩票公益金在社保基金会、中央专项彩票公益金、民政部和体育总局之间分别按60%、30%、5%和5%的比例分配。2017年,中央专项彩票公益金共支出162.37亿元。

彩票公益金的筹集,离不开中国体育彩票的鼎力支持。数据显示,2017年,全国发行销售彩票4266.69亿元,共筹集彩票公益金1163.37亿元。其中,中国体育彩票销售2096.92亿元,筹集体彩公益金523.26亿元,占比接近一半。中国体育彩票在教育、养老、精准扶贫、医疗救助等关系着国计民生的领域,扮演着越来越重要的角色。

### 助力教育助学

从2007年起,中国教育发展基金会开始接受财政部、教育部的委托,开展中央专项彩票公益金在教育领域的公益项目。2011年至今,中央专项彩票公益金教育助学项目通过“滋惠计划”“励耕计划”和“润雨计划”等,奖励普通高中学业兼优的家庭困难学生,资助家庭经济特别困难的教师,救助遭遇突发灾害的学校。

2017年,以体育彩票公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金为教育助学和大学生创新创业项目投入10.5亿元、未成年人校外教育投入9.2亿元、乡村学校少年宫建设投入7.3亿元。

### 支持养老和扶贫

关爱老年人,公益体彩一直在行动。中央专项彩票公益金在养老服务方面每年都有大量的投入。2017年,中央专项彩票公益金为养老公共服务投入10亿元,由民政部组织实施,用于支持居家和社区养老服务改革试点。

从2005年开始,中央彩票公益金广泛用于扶贫以及赣南等原中央苏区社会公益事业建设等多个社会公益事业。这些项目由国务院扶贫办组织实施,主要用于支持贫困革命老区贫困村内小型生产性公益设施建设,改善贫困村的生产条件。2017年,中央专项彩票公益金为扶

贫事业支出18亿元,用于贫困革命老区扶贫开发、贫困村基础设施建设和公共服务设施建设、特色产业发展、新农村建设,比2016年多投入3亿元。脱贫攻坚战的冲锋号已经吹响,体育彩票公益金扶贫的脚步将继续前行。

### 保障医疗卫生

2017年,中央专项彩票公益金共投入22.5亿元,用于医疗卫生事业。其中,医疗救助投入18亿元、出生缺陷干预救助投入1.5亿元、农村贫困母亲“两癌”救助3亿元。一直以来,以体育彩票公益金为重要组成部分的彩票公益金为推动我国医疗卫生事业的发展持续贡献力量。2003年,财政部就已拨付3亿元中央彩票公益金用于补助地方农村医疗救助基金,此后每年都有相当数额的彩票公益金专项用于农村医疗救助,至2011年时已经增加至10亿元,累计投入66亿元。根据近年来发布的《中央专项彩票公益金安排使用计划》,用于医疗方面的支出逐年增加。

### 促进法律援助

2009年12月底,经国务院批准,中国法律援助基金会获得5000万元中央专项彩票公益金,并于2010年元月起开始实施中央专项彩票公益金法律援助项目。该项目资助案件的范围为:针对农民工、残疾人、老年人、妇女家庭权益保障、未成年人等法律援助案件,资助的案件类型涉及民事、刑事、执行和其他四大类。2017年,中央专项彩票公益金为法律援助共计投入1.2亿元,与2016年相比增加1000万元。

从诞生之日起,体彩公益金的使用早已超出体育范畴,2017年,中央专项彩票公益金还用于地方社会公益事业50亿元、残疾人事业19.88亿元、红十字事业4.7亿元、文化事业4.68亿元、足球公益事业4亿元、留守儿童快乐家园1500万元、禁毒关爱工程3000万元……

这一系列数字表明,近年来,体育彩票公益金的使用方向,更加聚焦于提供基本公共服务,集中于满足人民对美好生活的需求,彰显了体育彩票“来之于民,用之于民”的公益属性。

(林再)



中国体育彩票

公益体彩 乐善人生

体彩新时代 公益惠民生

快乐购彩 理性投注 未成年人不得购买彩票及兑奖

中国体彩网 www.lottery.gov.cn

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

- 全民健身计划
- 奥运争光计划
- 补充社会保障基金
- 教育助学
- 法律援助
- 慈善医疗救助
- 扶贫
- 残疾人救助
- 红十字事业
- 救灾减灾
- 农村养老服务
- 新疆西藏等社会公益事业建设
- 文化事业